



# 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1996/45  
22 January 1996  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

## 秘书长关于联合国 驻黎巴嫩临时部队的报告

(1995年7月20日至1996年1月22日期间)

### 导　　言

1. 本报告按照安全理事会1995年7月28日第1006(1995)号决议提出的，安理会在该决议中决定将联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的任务期限再延长六个月，即至1996年1月31日止。报告中叙述了自1995年7月19日我上一次提出报告(S/1995/595)以来的事态发展。

### 行动地区的局势

2. 过去六个月期间以色列国防军(国防军)及其在当地的黎巴嫩的辅助部队即事实上的部队同宣布反抗以色列占领的武装分子之间在南黎巴嫩的敌对行动继续存在。联黎部队继续努力限制冲突和保护居民不受战斗的影响。联黎部队通过其检查点和观察哨网及活跃的巡逻方案尽可能防止该区被用来进行敌对活动。它也视需要进行部署，保护村庄和在田里耕种的农民。

96-00849 (c) 240196 240196 250196

## 敌对行动

3. 联黎部队观察到武装分子对国防军/事实上的部队(1995年7月下半月12次,8月18次,9月14次,10月18次,11月27次,12月18次,1996年1月上半月11次),上一个期间计有129次。此外,关于对利塔尼河以北的国防军/事实上的部队阵地进行攻击的报道有很多,行动次数计达350次以上。大部分攻击都是由称为伊斯兰抵抗运动的一个团体所为,这是什叶派穆斯林真圣党的军事派系。什叶派阿迈勒运动加强了对国防军/事实上的部队的攻击。巴勒斯坦各派系应对少数攻击负责。武装分子在行动时使用了小武器、路边炸弹、火箭、迫击炮、火箭发射枪榴弹和反坦克导弹。武装分子共发射了1 000发迫击炮弹、火箭和反坦克导弹。

4. 国防军/事实上的部队继续使用大炮、迫击炮、坦克和飞机展开本身的攻击和还击。联黎部队记录到国防军/事实上的部队发射了20 000发以上大炮、迫击炮和坦克炮弹,上一期间计有16 500发。国防军增加了巡逻,包括以色列控制区之外的大范围伏击巡逻。他们增加使用攻击性直升机进行侦察和战斗支援。从11月初至12月初,迈尔杰乌荣附近的两个175毫米大炮连向联黎部队行动区以北的目标发射了5 000发强力爆炸物。其目的仍然未明,但似乎没有造成严重伤害或破坏;不过,造成了高度紧张的局面。联黎部队向以色列当局提出了这次炮击事件,希望能予以停止。

5. 如以往一样,以色列海军舰只巡逻了黎巴嫩南方领水,限制当地渔民的行动。有时还对准渔船或渔船附近发射,并临时拘留黎巴嫩渔民。联黎部队一再要求以色列当局释放被拘留者。

6. 在本报告所述期间,射击平民事件减少了。联黎部队确认有一名平民被国防军射死(见(b) 分段)。武装分子有两次射击以色列,造成以色列报复。

(a) 11月28日,约有15发火箭射往以色列。不象以往,这次发射无具体原因。数小时后,伊斯兰抵抗运动的一名官员因其被安装了炸弹的车辆爆炸而遇害。其后

伊斯兰抵抗运动向谢莫纳镇和向纳哈里亚北部地区发射了约20发火箭。国防军/事实上的部队发射了600发大炮、坦克和迫击炮炮弹报复，造成小的物资破坏。以色列飞机和直升机也在联黎部队行动区以北进行数次攻击。当天稍后，真圣党发布了一份公报，列举不满事项，包括持久炮击、空袭、封锁黎巴嫩渔民和拆除 Bayt Yahun 的房子(见下文)造成它发动首次火箭发射；

(b) 12月9日，伊斯兰抵抗运动向 Al Qantarah 的国防军/事实上的部队阵地发射了迫击炮。国防军发射了坦克和大炮炮弹反击，使用小型杀伤炮弹。一名平民被杀，四名其他人受伤，Qabrikha 村有些房子被破坏。数小时后两次火箭齐射射向以色列，谢莫纳镇周围受影响，造成物资破坏。

#### 向联黎部队射击事件

7. 武装分子有45次向联黎部队阵地和人员射击或射向附近，主要是在同国防军/事实上的部队交火期间。已向黎巴嫩陆军报告了这些射击事件，并于可能时向有关团体领导人抗议。

8. 国防军/事实上的部队有139次射向联黎部队人员和阵地或射向附近。这些事件通常发生在同武装分子交火期间。在10月30日的一次事件中，三发以色列炮弹落在爱尔兰营总部或附近。有时联黎部队阵地未明所以地遭到小武器或机关枪射击。所有这些射击事件都已报告以色列当局。12月10日发生了一次极为严重的事件，一队挪威营的步兵巡逻走到 Blat 村附近时遭到使用小型杀伤炮弹的以色列坦克袭击。幸亏只有三名士兵受到轻伤。以色列当局已为此次事件道歉，尽管国防军知道联黎部队人员在目标区行动，还是发生了这次事件。国防军的调查结果已交给联黎部队，其中指出射击事件是以色列人员的误射。回顾1993年12月同一地区发生的类似事件中以色列的射击造成一名挪威士兵被杀，另一名重伤，联合国要求以色列当局采取有效措施，包括与事件严重性相当的纪律措施。

### 以色列控制区(以控区)

9. 在以控区内,以色列还维持了民政管理和保安部门。以控区与黎巴嫩其余地区之间的进出受到严格控制;过境点不时关闭,给居民带来困难。以控区在经济上仍依赖以色列。估计有3 000名以控区的居民在以色列境内任职;担任这些职务的机会受到事实上的部队和安全部门的控制。又有报道说事实上的部队强行征兵。在本报告所述期间,黎巴嫩当局为维护以控区内基础设施而安排的工作,特别是改善道路的工作,已加快进行。

10. 在11月份,国防军/事实上的部队在Bayt Yahun村拆毁了大约20座民房。该村位于以控区境内,与爱尔兰营区相互交接。被拆毁的房屋的居住者通常为留下来看管财产的老年人,他们被迫一接到通知就腾出他们的房屋。有时,屋内仍有个人财产但也遭到拆毁。因此而无家可归的人在该村其他地方废弃的建筑物中寻找栖身之处,生活在十分艰难的条件之中,有时与牲口同住一起。联黎部队已就此事向以色列当局提出了抗议。

11. 自11月以来,国防军/事实上的部队强迫居住在爱尔兰营区西南角附近Rshaf的几家人在该村另一处靠近国防军/事实上的部队阵地之外废弃的房屋内过夜,显然是为了将他们作为盾牌,使该阵地免受攻击。在与红十字国际委员会(红十字委员会)协商之后,联黎部队向以色列当局提出了这一问题,以期它终止这一违反国际人道主义法的行为。

### 人道主义援助

12. 联黎部队继续向平民提供人道主义援助,其形式是医疗、必须供应品以及对因敌对行动而损坏的建筑物进行的工程和修建工作。联黎部队人员还护送农民,使他们能在位于国防军/事实上的部队阵地范围之内的田地里劳动,并协助扑灭因国防军/事实上的部队枪击而引起的火灾。联黎部队营地医疗中心和巡回医疗队继续向

平民提供医疗服务，每月平均治疗2 500名病人。已利用部队派遣国政府提供的资源实施了特别人道主义项目。联黎部队协助分配了由儿童基金会提供的教育设备，并协助开发计划署实施其南黎巴嫩紧急复兴方案。联黎部队同黎巴嫩当局、在黎巴嫩作业的联合国各机构和计划署、红十字委员会以及非政府组织一起，就这些事项进行密切合作。

13. 如同以前一样，联黎部队在部署区内引爆了地雷、路边炸弹和未爆炸的战争残留物，并拆除了各种类型的军械。共计进行了100次此种受控爆炸。

#### 组织事项

14. 1996年1月联黎部队由来自下列各国的4 649名兵员组成：斐济(591名)、芬兰(509名)、法国(249名)、加纳(672名)、爱尔兰(631名)、意大利(44名)、尼泊尔(669名)、挪威(748名)和波兰(536名)。此外，联黎部队雇用了561名文职人员，其中134名为国际征聘，427名为当地征聘。联黎部队部署情况见所附地图。波兰的斯坦尼斯瓦夫·弗朗齐歇克·沃兹尼亚克少将继续担任联黎部队指挥官。

15. 联合国停战监督组织(停战监督组织)57名军事观察员协助联黎部队执行任务。这些没有武装的军官组成黎巴嫩观察小组，在联黎部队的行动管制下进行工作。他们驻在以黎停战分界线黎巴嫩一方的五个观察哨。他们也管理以控区内五个巡回医疗队的活动。

16. 安全理事会第1006(1995)号决议所同意的联黎部队的精简工作已有很大的进展。应于1996年5月前完成。这一努力的指导原则仍然是维持联黎部队的行动效能，并通过合理改革行政和支助服务来节省费用。联黎部队将继续努力在这些领域内进一步实行节约。

17. 挪威维修连的撤回工作将于1996年5月前完成。我感激地接受波兰政府关于提供替补的建议。

18. 我遗憾地报告，一名波兰士兵自然死亡，三名挪威士兵因枪击而受伤。自联

黎部队成立以来，已有205名部队成员死亡；76名因枪击或炸弹致死，84名因意外身亡，45名由于其他原因死亡。共计317名因枪击或炸弹爆炸而受伤。

19. 我曾在过去的报告中提到，黎巴嫩当局已开始向联黎部队所使用的房地的拥有人支付租金。但并非所有的拥人都已收到付款，而且对由黎巴嫩当局编制的拥人名单有着不断的争议。希望这一问题将很快得到解决。

20. 联黎部队与黎巴嫩当局就相互关心的问题保持密切联系。黎巴嫩当局对部队在贝鲁特的轮调和后勤活动给予了宝贵的协助。黎巴嫩军队在缓和联黎部队与武装分子之间的对抗方面很有帮助，还为联黎部队在黎巴嫩休假的特遣人员提供住宿。部队继续在维持法律和秩序方面同黎巴嫩宪兵合作。1995年12月，黎巴嫩和联合国就联黎部队缔结了一项部队地位协定。

#### 财政问题

21. 1995年12月19日大会第50/89号决议授权秘书长，如果安全理事会决定将联黎部队的任务期限延至1996年1月31日以后，即承付该部队自1996年2月1日起至1996年6月为止最多六个月的行动费用，每月毛额至多10 774 800美元。作出这一授权的基础是部队的逐步精简（见上文第16段），同时继续履行目前的职责。大会将在第五十届会议复会之后就1996年6月30日以后的期间争取适当的财政拨款，如果安全理事会决定将部队的任务期限延至该日之后。

22. 截至1995年12月31日，缴给联黎部队特别帐户的未付摊款达到2.035亿美元。截至该日为止，全部维持和平行动所摊派的缴款中未付部分共达17亿美元。

#### 意见

23. 黎巴嫩南部的局势基本上没有改变，仍旧紧张动荡。以色列继续占领着黎巴嫩南部部分地区，其军队和地方部队仍旧遭到宣称抵抗占领的团体的攻击。安全理事会第425(1978)号决议所定、以及随后各项决议所重申的联黎部队的任务仍未

实现。

24. 黎巴嫩常驻联合国代表在1996年1月17日写给我的信(S/1996/34)中说明了黎巴嫩的立场。常驻代表在信中通知我,黎巴嫩政府决定请安全理事会把联黎部队的任务期限再延长六个月。

25. 以色列常驻联合国代表在1994年8月1日写给我的信(S/1994/915)中就黎巴嫩南部的局势表述了以色列的立场,随后又在1995年1月18日的信(S/1995/58)中加以确认。

26. 在前几次的报告中,我对袭击平民以及造成的生命损失表示关注。在过去六个月期间,这些事件有所减少。我敦促各方继续履行克制,完全停止这一作法。我十分担心冲突升级的风险很高,因为当地各方的行动受到当地事态发展以及战略考虑的影响。

27. 联黎部队实现其任务方面虽然没有进展,但联黎部队仍协助该地区保持稳定,并保护居民能够安居乐业,这仍很重要。因此,我建议安全理事会接受黎巴嫩政府的请求,将联黎部队的任务期限再延长六个月,延至1996年7月31日。

28. 在此方面,我愿回顾,联黎部队同其他维持和平行动一样,本身并非目的,而应从实现长久和平这一更大的目标来看待。在拟写报告之时,以色列与阿拉伯叙利亚共和国在中东和平进程范围内又重开谈判。这些谈判应得到所有鼓励和支持。人们希望谈判将迅速产生具体成果。人们同样希望,以色列、黎巴嫩之间局势的解决也将出现进展。

29. 我必须再度提请注意联黎部队资金严重短缺,目前未缴付的摊款达到大约2.035亿美元。这是欠给向联黎部队提供部队的会员国的款项。我呼吁所有会员国迅速全额缴付其摊款,补上所有欠款。我还愿感谢向联黎部队提供部队的各国政府,特别是发展中国家政府,感谢其在困难情况下表现的理解和耐心。

30. 我在上次报告中谈到1995年4月16日两名巴勒斯坦人由以色列当局从监狱释放被驱逐到黎巴嫩的命运。黎巴嫩当局拒绝其入境,因此他们寻求联黎部队的援

助。自1995年4月18日以来，这两人一直居住在联黎部队总部。一直努力安排让其转往愿意接受的一个国家或领土，但迄今为止没有成功。我呼吁有关各方解决这一人道主义问题。

31. 最后，我愿向联黎部队指挥官斯坦尼斯拉夫·沃兹尼亚克少将及其麾下的全体男女人员致敬，他们在困难的情况下，意志坚定，往往从事危险的任务。他们严守纪律，任劳任怨，为自己、为祖国也为联合国增添了光彩。

- - - - -

وزع بعثة الأمم المتحدة المؤقتة في لبنان  
في شهر كانون الثاني/يناير ١٩٩٦

**UNIFIL DEPLOYMENT AS OF JANUARY 1996  
DÉPLOIEMENT DE LA FINUL EN JANVIER 1996  
ДИСЛОКАЦИЯ ВСООНЛ НА ЯНВАРЬ 1996  
DESPLIEGUE DE LA FPNUL EN ENERO DE 1996**



